



无办学许可证

“合肥樱花国际日语”仍进行高考培训

2020年9月,合肥市民吴先生为女儿在包河区一家名为“樱花国际日语”的培训机构报名日语课程。2023年7月,当女儿高中毕业后,吴先生向该培训机构提出退还剩余未上课程的学费,随后遭到拒绝。最终,在吴先生持续多次要求退费的情况下,历时9个月后,2024年4月10日,其收到了来自该培训机构的退费11000元。

而记者日前调查发现,合肥樱花国际日语培训机构此前已数次被指“退费难”,且这家成立超过12年的培训机构,目前仍在未获得办学许可证的情况下提供高考日语培训。记者 唐朝文/图

家长要求退费起初遭拒绝

2020年9月,吴先生在合肥市包河区一家名为“樱花国际日语”的培训机构为刚上高一的女儿报名了日语课程。“当时看了他们的广告,说高考改考日语,能提分。”吴先生回忆道,“本来准备报名高考日语课程,然后被工作人员推荐上日语N2课程,一共8本教材,学费17900元。”

在接下来近3年的时间里,其间由于种种原因,吴先生为女儿报名的课程还未完成一半,8本教材只学了3本。2023年7月,随着女儿高考结束即将进入大学,未来也没有继续上课的打算,于是吴先生向该培训机构提出退还剩余的学费。

“开始工作人员和我说让我等等,要汇报,要走流程,相关负责人也不和我见面,到后来就直接跟我说一分钱也不会退。”吴先生向记者说道。

双方合同由未满16周岁学员签订

为何吴先生退费的要求会被该培训机构直接拒绝?原来,在合肥樱花国际日语培训机构向吴先生出示的一份学生注册合同中,第十五条规定:“从合同执行之日起7日内,除了报名手续费200元和软件开通费1500元不可退还外,收取的学费其他部分可以退还。超过7日,不再办理退学退费事宜。”

但记者注意到,在这份日期为2020年9月29日的合同上签名的并不是吴先生,而是其当时还不满16周岁的女儿。对于这份学生注册合同,吴先生并不认可。“报名的时候没和我说要签合同,培训机构找我女儿签了合同我一直不知情,签的时候我也不在场,结果我现在要求退费了,他们把‘合同’拿出来了。”吴先生说道。经询问,吴先生的女儿表示,当时是被该培训机构的工作人员告知上完第一节课要签个合同,具体内容当时没仔细看,现在也已经记不清了。

律师:家长不追认则合同无法律效力

时年未满16周岁的未成年学员在家长不在场、不知情的情况下,与培训机构签订的合同是否具有法律效力?安徽王良其律师事务所律师王鹏飞表示,如果家长不追认,则合同没有法律效力。

王鹏飞告诉记者,8周岁以上、16周岁以下的未成年人是限制民事行为能力人,可以进行与其的年龄、智力相适应的民事活动。“此时未成年人可以签订纯获利益的合同,如作为受赠人签订赠与合同。其他的合同经法定代理人追认后,合同有效,法定代理人拒绝追认的,合同无效。”王鹏飞说道。

历时9个月终于收到退费

今年3月上旬,在吴先生多次要求退费后,吴先生的爱人与该培训机构签订了一份退学申请单,其中退费的具体数额为11000元,但未标明退费的具体时间。“对方就说三个月内退费。”吴先生向记者说



道。最终,吴先生在4月10日收到了来自该培训机构的退费11000元。

在吴先生收到该培训机构退费前,记者曾先后两次前往该培训机构位于包河万达7号写字楼9层的教学地点。就吴先生反映的“退费难”问题,该培训机构前台人员两次均称相关负责人正在出差,其他人则对吴先生的情况并不了解,无法接受采访。

此外,根据吴先生提供的联系方式,记者与该培训机构此前和其对接过退费事项的一名工作人员取得了联系,该名工作人员则表示不知情。

同一机构此前数次被指“退费难”

记者在采访中了解到,算上吴先生反映的情况在内,这家名为“樱花国际日语”的培训机构已多次被指“退费难”。2015年6月,本报曾以《16000元学日语不学遭遇“退费难”》为题,报道了一名在校大学生小雪(化名)的遭遇。彼时,合肥樱花国际日语培训机构工作人员向小雪表示,16000元的学费可以分期付款,只需支付20%的首付款。小雪上了一节体验课后,因故决定不再继续学习。但此时工作人员向其告知,学费无法全额退款,上了一节课必须按照一个年级费用收取,加上办理信用卡的手续费共计5300余元。

成立十余年至今无办学许可证

记者发现,此前有关合肥樱花国际日语培训机构“退费难”的报道中均提及,该培训机构并不具备办学资质。

采访过程中,合肥市包河区市场监管局一名工作人员向记者表示,经了解,合肥日樱教育咨询有限公司提供“在高考中以日语代替英语考试”的相关培训,此行为必须获得办学许可证,才能在允许的经营范围内有所体现。随后,包河区教育体育局一名工作人员向记者表示,教育主管部门一直以来未曾向其发放过办学许可证。

4月11日,记者以学生家长身份向合肥樱花国际日语咨询,目前是否仍有高考日语课程,得到了工作人员肯定的答复。“可以先安排一节体验课。”该名工作人员向记者说道。随后,就其办学资质的问题,记者再次来到该培训机构位于包河万达的教学地点,前台工作人员则再次表示相关负责人已出差。

合肥樱花国际日语培训机构是否属于无证办学及后续如何处理,记者已将相关情况反馈至合肥市包河区教育体育局校外教育培训监管科,但截至发稿时并未得到该部门回复,对此本报将继续关注。

我省知识产权专员已达1.3万人

星报讯(记者 马冰璐)4月11日,记者从安徽省市场监管局获悉,2023年以来,安徽省市场监管系统从知识产权服务创新发展入手,持续优化创新领域知识产权服务环境,截至今年3月底,安徽省知识产权专员已达1.3万人。

全省市场监管系统打牢支撑创新的基础,已培育21个省级专利导航服务基地,围绕关键核心技术攻关实现有效专利布局。积极培育引领创新的标杆,深入实施高价值发明专利培育工程,已建设54个高价值发明专利培育中心,2023年,全省高价值发明专利增幅33%。持续加大知识产权信息分析和利用,省市场监管局(知识产权局)为1000多家企业近200个研发项目提供了指导研发方向。

安徽羽毛球小将刘毅亚锦赛“一轮游”

星报讯(记者 江锐)北京时间4月10日晚,第41届亚洲羽毛球锦标赛在中国浙江省宁波市宁波奥体中心揭开战幕。在男子双打首轮比赛中,安徽小将刘毅与队友陈柏阳搭档只坚持了35分钟,就连丢2局,以0:2(15:21、12:21)负于马来西亚组合万纬聪/郑凯文,止步正赛首轮。

亚洲羽毛球锦标赛是世界顶级赛事、亚洲地区最高级别的羽毛球赛事,由世界羽联(BWF)认可,赛事纳入世界羽联赛事体系,属于超级1000级别赛事。本次比赛共有来自28个国家和地区的282名运动员参加本届赛事,分为男单、女单、男双、女双和混双5个单项,也是亚洲地区羽毛球运动员争夺2024年巴黎奥运会参赛资格的最后一站积分赛。

来自安徽淮北的小将刘毅今年2月在马来西亚雪兰莪州举行的2024年亚洲羽毛球团体锦标赛暨汤尤杯预选赛中,帮助中国男队在决赛中以3:0战胜马来西亚男队,夺得男子团体冠军。

中国旅游城市自行车赛
4月13日将在桃花潭镇举行

中国优秀旅游城市自行车大赛(泾县)总决赛由中国自行车运动协会、泾县人民政府主办,泾县教育体育局承办,主题为“骑行游天下 泾县有泾喜”,将于4月13日在泾县桃花潭镇等地举行。

据悉,中国优秀旅游城市自行车大赛是以全国337个“中国优秀旅游城市”为基础,旨在通过大众休闲骑行与旅游资源以及当地特色产业深度融合,打造以自行车运动为主题的产业生态,展示优秀旅游城市风采,丰富旅游城市文化内涵。中国优秀旅游城市自行车大赛(泾县)总决赛将有来自全国各地的700余名运动员参赛,分为公路自行车男子60公里组、山地自行车男子精英组、山地自行车男子大师组、山地自行车女子组、骑行组5个组别。

刘淑涓 曹开发

紫蓬山旅游开发区开展
纪念《代表法》颁布实施32周年活动

为纪念《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》(以下简称《代表法》)颁布实施32周年,深入宣传和贯彻落实代表法,支持和保障人大代表依法履职。近日,肥西县紫蓬社区、山口村两个人大代表联络站分别组织市、县、镇级人大代表开展专题宣传活动,辖区共有30名人大代表参加。紫蓬社区人大代表联络站积极学习《代表法》,阐述作为人大代表的履职体会和如何更好地为选民服务,并积极与选民互动,联络点内代表们接待选民来访,收集群众意见建议,对群众关心的热点问题逐一给予解答和记录。山口村联络站的代表们向群众发放《代表法》相关资料,让辖区百姓了解人大代表享有的权利与义务。活动共向群众发放宣传折页100余份,收集群众意见建议20余条。

徐永香 刘晓蝶